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Notulen omwonendenoverleg ISK Vorden 
 
 

Onderwerp: ISK Vorden 
Datum: 17 september 2025 
Plaats: Het Hoge 41, Vorden 
Duur: 19.00 uur –20.30 uur 

 
Aanwezig: 
Gem. Bronckhorst: Programmamanager Migratie en Integratie, Beleidsadviseur Migratie 

en Integratie (voorzitter) en beleidsondersteuner cluster zorgen en 
leren 

Omwonenden: 17 omwonenden en 1 eigenaar weilanden 
ISK Doetinchem Teamleider 
Notulist: Hester Wijenberg - Secretary Solutions 

 

1. Opening 

De vergadering wordt om 19.00 uur geopend. De aanwezigen worden van harte welkom geheten. De 

programmamanager zal de vergadering om 20.10 uur verlaten vanwege een ander overleg. Secretary 

Solutions is aanwezig als onafhankelijk notulist voor een verslag. Er worden geen opnames gemaakt 

van deze bijeenkomsten. Iedereen moet zich veilig uit kunnen spreken. Indien een opname wel 

wenselijk is dan dit graag vooraf bespreken. Het verslag wordt na afloop van de vergadering 

geanonimiseerd gedeeld. 

 
Rondje verwachtingen van omwonenden tav het overleg ISK 

Vanavond wordt georganiseerd om kennis met elkaar te kunnen maken, zorgen te delen en vragen te 

bespreken. Het is op dit moment nog niet bekend wanneer de start van de ISK in Vorden zal 

plaatsvinden. De omwonenden vragen of alle omwonenden wel uitgenodigd zijn. Enkele 

omwonenden geven aan dat ze pas 2 dagen voor vandaag de uitnodiging hebben ontvangen. Dit is wel 

erg laat. Hier wordt later in de vergadering nog op terug gekomen 

 
Omwonenden verwachtingen van het overleg 

• Transparantie, goed en eerlijk op de hoogte worden gehouden. 

• Betrokken worden en uitwisseling met anderen. 

• Informatie over meldpunt bij problemen. En afspraken om problemen te voorkomen. 

• Afspraken ook naleven. 

• De kinderen zich welkom laten voelen. Noaberschap bieden. 

• Constructief bezig zijn. Korte lijnen, zowel bij goede als minder goede aspecten. 

• Veiligheid bewaken over en weer. Waar groepen zijn is overlast -> met 240 kinderen zie ik 

grote problemen en heb daar grote zorgen over. 

• Geen overlast in de omliggende tuinen en het weiland. 

• Zorgen kunnen delen wat het betekent om als omwonende van een ISK school te fungeren. 

• Beeld van een AMV’er duidelijker maken. 

• Feiten presenteren. Luisteren. 

• We willen ons hier vanavond veilig voelen, maar willen ook veilig zijn de komende jaren. Dat 

is een taak van de gemeente. De garantie dat wij hier veilig zijn. Wat als deze garantie niet 

wordt nageleefd? De gemeente zullen we hieraan houden. 
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• Een aantal omwonenden heeft in het verleden heel veel overlast gehad van de jeugd op het 

Kompaan: “Dit is nooit opgelost door de gemeente. Ook na vele gesprekken is er geen 

oplossing gekomen.” Daarom maken zij zich nu grote zorgen over de genoemde aantallen en 

een mogelijk gebrek aan begeleiding. “ Er zijn te weinig leraren in Nederland. Hoe wordt dit 

opgevangen? Geef daarover duidelijkheid. We willen potentiële Nederlanders welkom heten 

en solidariteit laten ontstaan. Maar hebben wel de ervaring met de overlast in het verleden 

en beloftes waar niet wat aan gedaan is. Het is voor de omwonenden van belang elkaar aan 

afspraken te houden.” 

De voorzitter merkt op dat we hier vanavond vanwege deze punten zijn. Dit is de start van een langer 

gesprek. De zorgen over overlast, veiligheid, bereikbaarheid bij problemen en de wens om de nieuwe 

Nederlanders een welkom te geven worden hier allemaal in meegenomen. 

 
2. Wat houdt een omwonendenoverleg in 

De gemeente wil de omwonenden in dit overleg informeren over de beoogde schakelklas (ISK). 

Zorgen, ideeën en suggesties worden geïnventariseerd. Samen gaan we op zoek naar mogelijke 

knelpunten en een oplossing daarvoor. Met dit omwonendenoverleg willen we de relatie tussen de 

school, de gemeente en de buurt versterken. 

De onderwerpen die al voor de komende periode op de agenda staan zijn: 
 

• Verkeers- en sociale veiligheid 

• Geluidsoverlast 

• Beheer gebouw en toezicht 

• Onderlinge communicatie 

• Mogelijkheden tot samenwerking 

Omwonenden worden verzocht deze onderwerpen aan te vullen. Deze zullen dan in een volgend 

overleg behandeld worden. Daarnaast kunnen deze onderwerpen worden opgenomen in het 

Beheerplan, waarin ook een escalatieladder wordt opgesteld. 

Gemiste onderwerpen 

Op de vraag of er nog onderwerpen gemist worden wordt de opmerking gemaakt dat de buurt groter 

is dan de aanwezigen vanavond. Wanneer gaat het je wel aan en wanneer gaat het je niet aan in 

jullie ogen. Daarnaast wordt de allergrootste buur gemist: de basisschool 

De programmamanager geeft aan dat zij contact heeft gehad met de directeur van de basisschool en 

met de schoolleider van het ISK in een ander overleg. De directeur van de basisschool heeft daarbij 

aangegeven dat hij niet aanwezig zal zijn bij de omwonende overleggen, omdat hij geen omwonende 

is, maar een andere functie / rol heeft. Wanneer het de wens is van omwonenden dat hij wordt 

uitgenodigd voor een bepaald onderwerp, kan hij alsnog aansluiten en wordt hij uitgenodigd. 

Een omwonende geeft aan dat dit niet klopt. Hij heeft de directeur gesproken en hij zei dat er bij 

hem niets bekend is over vanavond. Omwonenden willen erop aandringen dat hij toch aanwezig is. 

Hoe gaat hij de veiligheid garanderen? Welke mogelijkheden worden genomen om die kinderen van 

de basisschool veilig te stellen? 

De schoolleider van het ISK geeft aan dat een school zich moet verantwoorden bij de inspectie voor 

onderwijs. De zorg over veiligheid nemen zij zeer serieus. 
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De schoolleider van de ISK Doetinchem geeft aan dat het ISK ervaring heeft met een plek naast een 

basisschool. Het toezicht van ISK is daarop gericht. Als er zaken ontstaan is het aan de leiding van ISK 

om na te gaan wat het probleem is en hoe dat aangepakt moet worden. In Doetinchem wordt een 

gebouw gedeeld met de basisschool. Daar zijn 200 AMV kinderen geplaatst. 

De omwonenden vragen naar de verhouding binnen de te plaatsen AMV’s. Zijn het jongens of 

meisjes? De omwonenden hebben er geen vertrouwen in. “Jullie weten nooit iets en als het komt…” 
 

De omwonenden geven aan dat het een hele grote groep AMV’ers betreft. Dit baart hen zorgen. Er 

zijn AMV’ers die alle zorg van de wereld nodig hebben. Maar ook anderen die er een potje van 

maken. 

Een omwonende heeft een rapport van de Rijksoverheid. En deelt het voorblad hiervan. Volgens 

haar kan de gemeente een onderzoek laten doen waarbij je kunt onderzoeken wat je kunt 

verwachten qua AMV’ers. De omwonenden hebben de verwachting dat het voor 95% om mannen zal 

gaan. Het is alleen niet bekend uit welke culturen ze komen. 

 
De programmamanager geeft aan dat er over de afgelopen jaren een schatting kan worden 

opgesteld. De jongeren die bij ons komen zijn momenteel nog niet in Nederland. Het kan wisselen. 

Het is afhankelijk van de wereldproblematiek. Een omwonende reageert dat de programmamanager 

wel een idee heeft: “je zegt er niets over wie er komt.” 

De teamleider ISK geeft aan dat het COA hierin besluit. Online is te vinden vanuit welke landen 

de AMV’ers momenteel vandaan komen. 
 

De voorzitter sluit het onderwerp met de opmerking dat we hopelijk nog een hele tijd met elkaar in 

gesprek gaan over dit onderwerp. Het onderwerp “beeld van de AMV’er” komt ook op de agenda. 

We kunnen uitkijken naar een deskundige die ons kan voeden met deze vraag. Actie 1 - gemeente 

Een omwonende stelt de vraag: “heeft een gemeente invloed op de samenstelling?” 

De zorg van zoveel jonge jongens bij elkaar, verschillende culturen en leeftijden baadt een 

omwonende zorgen. In de basis ligt bij zo’n grote groep al zorg. Het wordt een mix van verschillende 

mensen. Je kunt wel deels kijken naar wat er in de omgeving speelt, zodat wij concreter kunnen 

kijken waar onze zorg ligt en waar kansen liggen om die zorg weg te nemen. En vandaaruit 

constructief bezig te zijn. 

Een omwonende vult aan dat hij niet zit te wachten op iemand van het COA die als deskundige een 

verhaal vertelt. Er zijn genoeg onderzoeken gedaan waaruit de feiten en cijfers gehaald kunnen 

worden. 

Een andere omwonende geeft aan dat criminaliteit niet plaats vindt op de locatie of op de ISK, maar 

in het leefgebied. Dat is wetenschappelijk onderzocht. 

Een vierde omwonende geeft aan dat er gevraagd wordt wat er nog gemist wordt voor op de 

agenda: “We maken ons zorgen, missen informatie. Ik zou willen weten hoe het in het er in het land 

met dit soort scholen aan toe gaat en wat leren we daarvan? Laat mensen uit Ter Apel of Budel 

komen, soortgelijke organisaties. 35% van AMV’ers begaan een misdrijf geeft de omwonende aan. 

We willen dat we ons dorp zo vriendelijk blijft. En als het mis gaat, wat gaan we dan doen?” 

De programmanager vraagt om op een ander moment hierover door te praten. De omwonenden 

hebben duidelijk gemaakt wat de ze missen. Als je zelf nog iets mist, mail ons dan. Het mailadres 
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staat in de uitnodigingsbrief. “Jullie hebben aangegeven meer ervaringen te willen horen. Dan kijken 

wie we uit kunnen nodigen, wie jullie willen uitnodigen. We kunnen een bezoek brengen aan ISK. We 

doen het samen. We moeten samen helderheid krijgen.” Er wordt naar deskundigen gezocht. 

Een omwonende reageert dat ze zich veilig willen voelen. 
 

De teamleider ISK: zodra de kinderen de drempel van de school verlaten blijven wij ook 

verantwoordelijk. Jongeren weten dat bij ons. Als je in de wijk iets hebt staan doen hebben we 

contact met jongerenwerk Doetinchem. We voelen die verantwoordelijkheid als school Goede 

voorbeelden is wat we doen. We hebben hierover ook met andere ISK’s gesproken. 

Aantal AMV’ers 

De programma manager geeft aan dat er maximaal 221 AMV’s komen. Wij starten met 160. 

Een omwonenden zegt dat ze liegt. Zet dit op papier in een brief van het college. 

De programmamanager antwoordt dat er maximaal 88 bedden per locatie zijn, er komen 3 locaties 

waar maximaal 80 AMV’ers worden opgevangen met in totaal 221 AMV volgens de wettelijke taak/ 

spreidingswet. De omwonende betwist dit. De programmamanager zal dit op papier zetten. In de 

overeenkomst getekend door het COA staat maximaal 80 op deze locatie in Vorden. Voor 31-12-2025 

moeten we 160 AMV plekken verdelen. In februari verwachten wij een nieuwe verdeelsleutel. De 

brieven van het Rijk over de opgave staan op onze website. De bestuursovereenkomst wordt zodra 

deze getekend is ook op onze website gezet. Actie 2 - gemeente 

 
Overige vragen en opmerkingen rondom de ISK locatie 

 

• Hoe gaan jullie zorgen dat dat niet overschreden wordt door het COA? Een omwonenden 

merkt op dat er dan boeteclausules gelden, maar dat dat het aantal niet wordt nageleefd. 

• De omwonenden vragen waarom er niet gestart wordt met een groep van 60 jongeren. 

“Volgens mij is niemand tegen een AMV. Maar we baseren ons op de statistieken. Waarom 

maak je er meteen een massaal iets van.” Actie 3 - gemeente 

• Waar blijven de jongeren als ze oud genoeg zijn? Ze worden verspreid door het land, maar 

wat betekent dat voor gemeenschap. Hoe wordt dat ingevuld. Hoe gaat het met de lessen op 

school en tussenuren? Waar komen de leraren vandaan? 

Schoolleider ISK : we streven naar geen structurele tussenuren. Aaneengesloten blokken 

lessen. Docenten komen er. In Doetinchem heb ik voor elk lesuur een docent. Dit zijn 

bijvoorbeeld leerkrachten die bij de stichting in dienst zijn. Je wilt hier mensen met ervaring 

hebben. Er is weer enorme groei voor docenten op de opleidingen. 

• Kunnen jongeren bij tussenuren zwerven in het dorp? De omwonenden opperen om ook de 

omwonenden van de kleine dorpjes hier uit te nodigen. 

• Een omwonende merkt op dat de Schoolleider ISK aangeeft dat het streven is voldoende 

docenten te krijgen: dan maak ik me zorgen. Geef de buurt een taak met mensen die dat 

willen. 

• De cultuur en het gedrag van de AMV’er leren begrijpen. Thema om hier terug te laten 

komen. Een omwonende geeft aan dat de informatie op de website moeilijk te vinden is. Je 

moet maar weten waar je moet zoeken. Graag aanpassen. We willen beter op de hoogte 

worden gehouden. 

• Een omwonende reageert dat er door gemeente vaak gesproken wordt over wat 

omwonenden moeten, buren moeten. Wij moeten helemaal niets. Continue werd 
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aangegeven dat we iets moeten doen. Ik mis wat er vanuit de gemeente gedaan gaat worden 

dat er wordt voorkomen dat wij steeds aan de bel moeten trekken. 

 
Beheerplan ISK 

Er wordt een beheerplan opgesteld met afspraken waarin veel van de gestelde vragen en 

opmerkingen worden meegenomen. Ervaringen van de eerdere school worden hierin meegenomen. 

Er ontstaat een discussie over de overlast van het rookbeleid. Een omwonende reageert dat het 

terrein voor de wet een schoolterrein is, daar mag niet gerookt worden. Waar mag dan wel gerookt 

worden: op de openbare weg. 

Een andere omwonende vult aan dat de gemeente een terreintje moet regelen waar ze mogen 

roken. Maar de gemeente mag niet accommoderen in het rookbeleid. Op de openbare weg mag je 

roken. 

Een omwonende merkt op dat de inburgeraars ook meer roken. De voorzitter maakt hier een notitie 

van en zal hier actie op ondernemen. Actie 4 - voorzitter 

 
De programmamanager verlaat om 20.10 uur de vergadering. 

 
3. Afsluiting, frequentie en vervolgafspraken 

Er volgt een discussie over de zorg die leeft onder de omwonenden. De volgende acties 

staan open: 

• Aan de hand van concrete voorbeelden van andere ISK’s zal een reëel beeld geschetst worden 

(ook met dilemma’s). 

• De omwonenden vragen om een plan van aanpak, geef iedereen dezelfde informatie. Er 

wordt nu alleen maar onrust gecreëerd. 

• Wees transparant wie je uitnodigt. Een omwonende is ervan overtuigd dat zijn woonblok niet 

uitgenodigd is. De voorzitter zal aan de hand van een plattegrond laten zien wie er 

uitgenodigd zijn en wie aangewezen zijn als direct omwonenden. 

Wat wordt verstaan onder direct omwonenden. Mensen of ondernemers die op de route 

naar de supermarkt wonen hebben er ook direct mee te maken. De schoolleider ISK merkt op 

dat zij voor haar ISK met ondernemers in contact is, zodat ze haar bij problemen kunnen 

bereiken. Op de vraag of iedereen aanwezig was die aanwezig zou moeten zijn wordt heel fel 

gereageerd dat dit niet het geval is. “Wanneer je het klein probeert te houden met slechts 18 

omwonenden bereik je niet het resultaat dat je wilt bereiken.” 

Reageer sneller en kom je beloftes na als gemeente. “Ik zou gebeld worden, maar ben niet 

teruggebeld. Er komt geen antwoord. Dat is een schande van de gemeente.” 

Stuur de uitnodigingen eerder. Nodig een bredere groep uit de volgende keer. En laat zien wie 

je uitgenodigd hebt en hoe ze uitgenodigd zijn. 

• Een omwonende reageert dat haar zorg over veiligheid nog steeds niet beantwoord is. Ze 

onderschrijft dit met het eerder genoemde rapport. Geef informatie hoe je groepen 

jongeren, zoals de Syriërs die nu in Den Bosch huishouden in toom houdt. 

Geef uitleg over wat een AMV’er is en wat hij nodig heeft. Wees eerlijk dat je dat niet met 

240, 221 of 160 AMV’ers kunt bereiken. Jullie overtreden daarmee de wet. 

Een omwonende vult aan: We zitten hier om te kijken hoe we de buurt zo veilig mogelijk 

kunnen houden. Maar er mag niets veranderen. We willen geen ellende. En overlast zal er 

zijn. We moeten er rekening mee houden dat de politie hier vaak staat omdat de AMV’ers 

elkaar de kop in slaan. 
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Een omwonende proeft angst bij de gemeente om omwonenden goed te informeren. Wees 

eerlijk, duidelijk en transparant. Ik mis transparantie. Een andere omwonende geeft aan dat 

het huidige gesprek niets toevoegt. De essentie wordt gemist. De overlast wordt niet erkend. 

De gemeente heeft het nergens over overlast. 

De voorzitter zet een voorstel voor de volgende vergadering op de mail. De uitnodiging 

hiervoor zal tijdig verstuurd worden. 

• Een omwonende verzoekt om feitelijk onderbouwde informatie. Romantiseer het scenario 

niet. Lever naast de pluspunten ook de beroerde feiten. En geef informatie van buren die 

naast een ISK wonen. 

• Op de vraag of het aantal AMV’ers op de ISK nog terug te draaien is naar 80 is het antwoord 

van de voorzitter nee. De onderwerpen plaatsing en locaties zijn besproken in een ander 

traject 

•  Een omwonende vraagt zich af waarom de mogelijkheid van de gemeente Bronckhorst om er 

zelf de stekker uit te trekken als het niet gaat uit de BOPA is geschrapt. De voorzitter merkt op 

dat in het haalbaarheidsonderzoek is opgenomen dat er jaarlijks evaluaties plaatsvinden. 

Een omwonende spreekt dit tegen. Er staat in de BOPA dat er pas na 8 jaar een evaluatie 

volgt. Er wordt verzocht ruim de tijd te nemen voor het volgende overleg, zeker 2 uur, zodat 

we alle informatie krijgen. De omwonenden willen niet op de website moeten zoeken naar 

informatie die daar moeilijk te vinden is. 

De actiepunten hierboven worden opgepakt door de gemeente. Actie 5 – gemeente 
 

Met de belofte dat de uitnodiging voor het volgende overleg tijdig volgt sluit de voorzitter de 

vergadering om 20.30 uur. 

Actielijst 
 

Nummer Wat Wie Wanneer Status 

1 Onderwerp beeld van de 

AMV’er” agenderen. Cultuur en 

Gedrag. 

 
“We kunnen uitkijken naar een 

deskundige die ons kan voeden 

met deze vraag. 

We kunnen een bezoek 

brengen aan ISK.” 

 
Er wordt ingegaan op wat een 

AMV’er nodig heeft. Er worden 

hier een aantal partijen voor 

uitgenodigd voor het 

eerstvolgende overleg. 

Gemeente Volgende vergadering  

2 De bestuursovereenkomst 

wordt zodra deze getekend is 

ook op onze website gezet. 

Gemeente 11-11-2025  
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3 Hoe werkt het als we 

instromen en hoe worden de 

groepen gevormd toelichten 

Gemeente 11-11-2025  

4 Rookbeleid 

Een omwonende merkt op 

dat de inburgeraars ook 

meer roken. De voorzitter 

maakt hier een notitie van 

en zal hier actie op 

ondernemen. 

Voorzitter 11-11-2025  

5 Overige actiepunten vanuit 

omwonenden: 

• Aan de hand van 

concrete voorbeelden 

van andere ISK’s zal een 

reëel beeld geschetst 

worden (ook met 

dilemma’s). 

• De omwonenden 

vragen om een plan van 

aanpak, geef iedereen 

dezelfde informatie. 

• De voorzitter zal aan de 

hand van een 

plattegrond laten zien 

wie er uitgenodigd zijn 

en wie aangewezen zijn 

als direct 

omwonenden. 

• Geef informatie hoe je 

groepen jongeren in 

toom houdt. 

Gemeente 11-11-2025  

 


